# "拍摄中国排污口"邀市民探访河流

由10多家环保组织发起,志愿者将用电子污染地图记录排污点

本报讯(记者王卡拉) 3月22日为世界水日,今 日,主题为"拍摄中国排活为 日,主题为"拍摄中国排活为 会在中国的许多河流考察流边 会在中国的许多25支探况 行项目的"走水"队伍,有压 北京的10多条河流,低一 起"走水"。志愿者在"走 水"中,可以用相机记录发现 保组织推出的电子地图上。

#### 140 志愿队全国"走水"

此次考察活动由达尔

问自然求知社、绿色大学生论坛等10多家环保组织共同发起,超过140家高校社团和社会组织的参与(http://www.greenbeagle.

无论是谁、无论在哪里,都可以参与"拍摄中国门 排污口活动"。据达尔知自然求知社介绍,这次伍, 有140支队伍, 奔赴全国各地的140个可去 动现场,各地市民均可已之 为,和环保志愿者一起河流之美,体验河流之美。

即便去不了现场,也可

以在新浪微博上关注#拍摄中国排污口#话题,可以在微博上分享自己和河流有关的故事,比如在自己某天路过某条不知名的河流时候,能够停下脚步,去开始关注它的命运。

达尔问自然求知社乐水行项目工作人员介绍,像世界水日这样的全国乐水行已有4年的历史了。2007年3月17日,环保志愿者在北京亮马河畔发起了乐水行活动,他们称之为河边的环保课堂。从此每个周六,乐水行队伍便风雨无阻地走在河边。

#### 北京 17 河流排污 口被记录

在这次活动中,达尔问自然求知社推出了一张刚 "上岗"两个月的中国环境 风险地图,本次活动的所有 拍摄成果,都可以放到这张 电子地图上。

记者注意到,这张中国环境风险地图分为水地图、垃圾地图、空气地图等6类电子地图。而此次活动中志愿者采集的信息,将放置在水地图中。某地河流排污口的照片、河流

文字描述、视频资料均可以呈现在地图上的相处的相应尽力。是现在地图上的就是的目标就点点。目前水地图上的。目前水地图上记,是近期点。但是是一个排污口,是近期北京的发现的排污口,是近期北京的发现的排污口,是近期北京的发现的排污口,是近期北京的发现的排污口

达尔问自然求知社表示,无数个由志愿者发现的排污点连起来,就是一张足以覆盖中国河流污染源的网,"这张网几乎就能代表中国水环境污染的真相。"

#### 北京地区报名方式:

登录谷润网世界: http://www.greentv. com.cn/leshuixing/ shownews.asp?id=704, 可以根据表格中2000。 不可以根据行选择,在的在 发发时间如果,也可是根内的在规集 出发中提供的电话,也 走水队,中途会合。 话联系,中途会合。



小学生种绿植

昨天,北京教学植物园,中小学生植物栽培实践活动启动仪式上,几位小学生举着自己亲手种植的鸭跖草合影留念。北京教学植物园将向城六区300余所学校的30000多名中小学生免费提供种子、花盆、种植土等材料,鼓励学生自己动手栽培植物。 本报记者 薛珺 杜丁 摄影报道

## 食品安全事故 8省区市联动处理

北京与进京食品主要供应地协作保证食品安全,食品突发应急处理扩出"首都圈"

据新华社电 昨日北京市政府与天津、河北、内蒙古等8个省区市政府签署《食品安全联动协作机制备忘录》,密切食品安全领域的沟通与协调,建立起食品安全重大案件及跨区域最条件协作机制,将互相协助变食品安全领域重大突发事件和违法案件。

北京市与进京食品主要供应省区市食品安全联动协作机制联席会议16日在北京举行,会上北京市政府与天津、河北、山西、内京王、辽宁、黑龙江、山东、河南等8省区市政府东署省区市政府抵制备。最安全联动协作机制备忘录》,加强协作的重点包括:建立食品安全重大案件

及跨区域案件协作机制,互相协助查处食品安全领域 重大突发事件和违法案件, 从产家现追根溯源,彻;定明 品违法犯罪所为;议,不会 品品安全联席会议,不 会员品及案件信息;逐步 动各省区市建立食品检测 结果互认机制,为市场准入 提供便利条件;北京与各有 关省区市企业将共建食品 供应基地,开展产销对接、 农超对接等形式的合作,降 低食品流通成本,同时北京 市将畅通"绿色通道",为进 京生鲜食品运输车辆提供 交通便利。

北京市副市长程红介绍,北京是个拥有近2000万

人口的特大消费型城市,对食品需求量大,85%以上的食品需求量大,85%以上的食品来自外埠,在当前食品跨区域流通的大背景下,要做好食品安全工作不能只靠自身,唯有加强与其他省区市的协作,依托各省区市食品生产基地的建设和发展,强化对跨区域作案的协作打击,才能保证食品安全。

### 老城拆迁 引来 "挖宝"人

通州老城拆 迁工地有人带"探 测器"挖宝,文保部 门勘查称无文物

本报讯 (记者刘洋) 曾在通州运河边上的老 城区刚拆迁,就引得众人 前来"寻宝",还有传从中 挖出"成百上千铜钱"。 对此,昨天,通州区政府 相关负责人回应称,拆迁 时已有文保部门勘探,确 实无值钱文物,建议市民 不要盲目挖掘。

"人民商场对面拆迁 区内,挖掘出很多铜钱, 成百上千个铜钱。"前日, 八通网上传出这样一则 消息,但并无更多细节。 有好事网友跟帖表示, "夜里去挖"。

"我们在挖废铁和古瓷片呢,能卖钱。"一名工人从一人半高的深坑里探出头来,将刚掘出的一桶土递出去,坑外散落四五片瓶盖大小的碎瓷片。

对于网传"挖出成百上 干的铜钱"一说,昨天,通州 区政府相关人员回应称,文 保部门并未接到过相关信息,以前的确有传该地挖 出古董,但到现场勘查仅 是没有价值的碎瓷片,建 议市民不要盲目挖掘。